

## 凝聚正义力量 砥砺复兴之志

### ——习近平总书记听取抗战胜利纪念活动总结报告时发表重要讲话和接见活动筹办工作各方代表激励广大干部群众奋发进取再立新功

17日上午,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行。习近平总书记亲切接见纪念活动总结会议筹办工作各方面代表,向他们表示感谢和问候,对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再立新功。会议传达了习近平总书记日前在中央政治局常委会会议上关于纪念活动的重要讲话。

“习近平总书记向大家表示感谢和问候,对大家的辛勤付出

和出色成绩给予充分肯定,让我们感到温暖和振奋。”作为此次阅兵指挥机构的一员,中部战区联合参谋部上校蒋郭亲身参与并见证这场抗战纪念盛典,倍感荣光。蒋郭表示,纪念活动取得圆满成功,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,党中央总揽全局、协调各方,汇聚起万众一心、共襄盛举的磅礴力量。

庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进,纪念活动成功举办,在强国建设、民族复兴的历史征程中镌刻下浓重的一笔。习近平总书记在重要讲话中强调,纪念活动“进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心,进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当”。

中共中央党校(国家行政学院)教授郝琳说:“总书记以三个‘进一步’深刻阐述纪念活动的历史意义,充分彰显这场弘扬抗战精神、体现时代特色、具有大国气派、展示强军风采的纪念活动对全党全军全心的极大振奋,凝聚起矢志复兴、捍卫和平的力量。”

纪念活动中,首都各界干部群众讲政治、顾大局,积极服务保障国之大事,共同营造出正气充盈、扬我国威的浓厚氛围。

习近平总书记指出,纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署,始终坚持高标准严要求,以务实和精细的作风推进工作,出色完成了党中央交办的政治任务。

“总书记充分肯定组织筹办工作令我们备受鼓舞。”北京市教委体卫处处长周凯担任纪念活动广场合唱组组长,组织40所在京高校的3000多名学生参与合唱任务。从筹备到正式演出,组织规模大、时间跨度长。

“这次合唱任务通过严密的组织架构、高效的跨部门协同和有力的后勤支持,凝聚各方力量,整合优质资源,体现出首都保障党中央重大活动的政治自觉和能力水平。”周凯说,此次纪念活动圆满完成,再一次彰显党强大的组织动员能力,彰显中国特色社会主义集中力量办大事的制度优势。

走进历史是为了走向未来,纪念胜利是为了再创胜利。习近平总书记对用好活动成果等提出明确要求,“要充分用好纪念活动激发的强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力”。

河北省易县坡头乡乡长、民兵营长李依潼在阅兵仪式中作为民兵方队领队昂首阔步走过天安门。“喊出‘向右看’口令的一瞬间,我看到了祖国的繁荣昌盛、人民军队的威武强大,那是一种刻入生命的澎湃感。”她说。(下转第二版)

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

### 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

#### 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻落实讲话精神作出部署

##### 蔡奇参加接见并在总结会议上讲话



9月17日,党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议筹办工作各方面代表。新华社记者 翟健岚摄

●纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典,进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心,进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当

●要充分用好纪念活动激发的强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观,坚定历史自信,从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚定站在历史正确一边,把握历史主动,在史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事,向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者,展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法,不断丰富完善大国大典礼制度

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动总结会议筹办工作各方面代表,向他们表示感谢和问候,对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午,人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典,进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心,进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出,纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署,始终坚持高标准严要求,以务实和精细的作风推进工作,出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调,要充分用好纪念活动激发的强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,转化为

做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观,坚定历史自信,从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚定站在历史正确一边,把握历史主动,在史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事,向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者,展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法,不断丰富完善大国大典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义,充分肯定组织筹办工作,对用好活动成果等提出明确要求,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,拓展深化纪念活动重要成果,扎实办好后续纪念活动,加强宣传教育,引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来,把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

## 蔡奇在《习近平谈治国理政》第五卷出版座谈会上强调

### 深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷出版座谈会上的讲话

#### 新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者

新华社北京9月17日电 《习近平谈治国理政》第五卷出版座谈会17日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示,《习近平谈治国理政》第五卷是新时代中国特色社会主义思想的最新理论结晶,生动记录了习近平总书记带领党和人民继续进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的历史进程。学习《习近平谈治国理政》第五卷,最重要的就是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。

蔡奇表示,《习近平谈治国理政》第五卷是对党的二十以来党领导人民推进中国式现代化伟大实践的总结,集中展现了我们党坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果,充分反映了我们党推动构建人类命运共同体的智慧担当,为我们进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。要深刻领悟习近平总书记关于中国式现代化重要论述蕴含的强大真理力量和实践伟力,从中汲取团结奋斗的智慧力量。(下转第二版)

## 第十二届北京香山论坛举行欢迎晚宴

### 张又侠致辞

本报北京9月17日电 记者李建文、王旭报道:第十二届北京香山论坛17日晚举行欢迎晚宴,欢迎出席论坛的中外来宾。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席并致辞。

张又侠指出,习近平主席郑重提出全球治理倡议,为改革完善全球治理体系指明了前进方向,提供了战略引领。我们真诚希望与会各方秉持和平共处的初心、坚定合作共赢的信心,用好北京香山论坛这个平台,围绕“共

护国际秩序、共促和平发展”相谈相商,拉紧友谊纽带、平等对话协商,畅议安全大计、捍卫共同利益,为实现世界的持久和平和普遍安全作出新的更大贡献。

张又侠表示,坚持和平发展,是以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业的鲜明特征和必然选择。前不久举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年盛大阅兵,再一次向世界宣示中国军队的强大是世

界和平力量的壮大,再一次向世界发出正义必胜、和平必胜、人民必胜强音。新时代新征程,中国军队愿继续同各方一道,深化拓展各领域、各层级军事交流合作,以大团结、大协作应对新威胁、新挑战,为动荡变革的世界注入更多稳定性。

中央军委委员、军委联合参谋部参谋长刘振立,国防部长董军出席晚宴。出席论坛的100余个国家、地区和国际组织官方代表等参加晚宴。

## 张又侠会见新加坡和古巴客人

本报北京9月17日电 记者严珊、宋逸报道:中央军委副主席张又侠17日在京分别会见来华出席第十二届北京香山论坛的新加坡国防部长陈振声和古巴革命武装力量部部长洛佩斯。

在会见陈振声时,张又侠说,习近平主席会见黄循财总理时指出,中新合作为两国各自现代化建设提供重要助力,也为地区国际合作树立了标杆。中方愿同新加坡共同落实好两国领导人重要共识,践行真正的多边主义,加强区域安全合作,支持彼此核心利益,维护海上安全秩序,捍卫国际公平正义,推动两国关系

向上向好发展,为地区安全注入更多确定性稳定性。

陈振声说,新中两国两军关系源远流长,发展势头良好。新方始终相信一个稳定的、不断发展的中国有利于地区和世界的和平发展,坚持一个中国原则,愿以两国建交35周年为新起点,与中方深化拓展各领域交流与合作,持续提升双方关系水平。

在会见洛佩斯时,张又侠说,习近平主席和迪亚斯-卡内尔主席引领推动中古关系进入历史最好时期,两国政治互信更加深厚,战略协作更加紧密,民意基础更加牢固。作为患难之交、信义之交、

兄弟之交,中方愿同古方落实好两国元首重要共识,在彼此核心利益上相互支持,在国际和地区事务上密切配合,以各领域务实合作把两国两军关系引向深入,推动中古命运共同体建设向更深层次、更高水平迈进。

洛佩斯说,古中两国建交65年来结下的铁杆情谊历久弥坚。古方坚定恪守一个中国原则,始终认为台湾是中国领土不可分割的一部分,愿与中国同志携手并肩,践行习近平主席提出的四大全球倡议,共同反对霸权主义和强权政治,维护古中两国和国际社会共同利益。